

春节假期小客车免收高速费

注意！提前上高速无法全程免费

□记者 王桂星

本报讯 昨天,我市高速公路部门传来消息,春节假期对7座及以下小客车免收高速通行费。但提前上高速、在免费时段下高速的小客车,无法像以前那样享受全程免费。

按《重大节假日免收小型客车通行费实施方案》的规定,收费公路免费通行时间为春节、清

明节、劳动节、国庆节共4个国家法定节假日以及当年国务院办公厅文件确定的上述法定节假日连休日,免费对象为7座及以下小客车。虽然8座、9座客车按有关规定已从今年1月1日起列入一类小客车范围,但目前高速公路部门并未收到它们在重大节假日免费通行收费公路的通知。

以前,收费公路免费时段以小客车驶出收费站口的时间为

准,小客车在非免费时段提前上高速、在免费时段下高速是全程免费的。从今年1月1日高速公路实现分段计费后,小客车就享受不到这样的待遇了。我市相关部门负责人说,高速公路每隔一定距离就设置有龙门架,上面装有计费扫描装置,可以扫描到通行车辆上的ETC设备或通行卡,从而实现分段计费。例如,小客车在行驶高速公路途中需要经

过10个龙门架,驶经前5个龙门架处于非免费时段,相关路段是收费的,在免费时段驶经第6个龙门架之后的路段免收通行费。

该负责人提醒,小客车司机最好不要把车停在收费站入口外等候免费时段到来,既不安全,又违反道路交通安全法相关法规,可能会被交管部门罚款、扣分;高速公路免费首日上午和最后一天下午车辆较为拥堵,请错峰出行。

电动车充电“惹火”引燃自建彩板房

□记者 赵志国

本报讯 1月20日晚,市区建设路东段一自建车子棚失火,因扑救及时,未造成人员伤亡,但棚内彩板房里的家具物品被大火付之一炬。经调查,这起火灾又是违规给电动车充电引起的。

当晚11时47分,市消防救援支队接到群众报警,建设路东段东方骏景小区北门处的一个自建彩板房着火,情况十分危急。随后,卫东区消防救援大队接令前往救援。

消防队员赶到现场后分为三组:灭火组在着火处南北两侧各设一个水枪阵地,对火势进行压制;警戒小组和疏散小组则对周围人员车辆进行疏散警戒,防止发生意外。经过十几分钟的紧张扑救,外围火势被完全控制,但消防员远远听到车子棚内的一间彩板房里传来煤气罐漏气的声音。一名消防队员冒险冲进去,看到一个煤气罐正在燃烧。为防止煤气罐爆炸对周围人员造成伤害,消防队员马健伟立即冲进室内,用湿手套掂起着火的煤气罐快速冲出来,将其放到离人员、车辆较远的位置。经过30分钟的灭火,火势被成功扑灭,没有造成人员伤亡。

经调查,这是一个临时搭建的车子棚,车子棚内又利用彩板瓦搭建了一个房间,事发当晚,有人给电动车充电时发生自燃,引燃了周边的车子棚和彩板房。



大红灯笼高高挂 红红火火迎鼠年

昨天上午,市区中兴路与建设路交叉口南侧道路年味十足。临近春节,为增添节日气氛,附近商家在这里挂满了成串的红灯笼。 本报记者 禹阿摄



扫码关注 了解更多

中低端拼跌 高端价坚挺 节前白酒市场迎来销售旺季

□记者 王春生

本报讯 春节临近,市区白酒市场迎来销售旺季。记者昨天走访获悉,市区不少中低档白酒经销商使出了降价促销的大招,但高端白酒价格没有变化。

当天上午,在市区开源路中段丹尼斯大卖场白酒销售区,各类降价促销的中低档白酒琳琅满目,大多来自贵州、四川、山西等地的知名品牌。如产自贵州的某款迎宾酒,每瓶原价120多元,促销价仅为88元;产自湖南的某款54度的高度酒,每瓶原价58元,促销价仅为198元。一名女性促销人员说,春节前是促销旺季,很多中低档白酒为冲业绩都降价了。

但茅台、五粮液等高端白酒并未加入“促销战”,市场价格依然坚挺。在市区光明路中段一家规模较大的名烟名酒店,销售人员说,目前的高端白酒价格比较稳定,其中53度茅台酒每瓶最低售价2500元,52度五粮液每瓶最低售价980元,剑南春每瓶最低售价400元。市区中兴路、开源路等多家名烟名酒店内,高端白酒售价大致相同。

市民孔先生有多年的经销白酒经历,他说,中低档白酒在春节前大打促销战主要是为了抢占市场份额,而高端白酒价格坚挺与市场需求有关,“高端白酒的需求相对紧俏,所以价格稳定,并维持在高位”。

贫困户李德显: 大家的恩情,俺一辈子不忘

□本报记者 牛超 实习生 冀雅朴

随着春节临近,贫困户李德显家中愈发热闹,不时有爱心人士掂着“大包小包”前来看望。“我都不知道说啥好,大家这样关心、帮助俺家,俺一辈子都不会忘,替我在报纸上说声谢谢吧!”昨天上午,李德显对记者说。

李德显家住舞钢市尚店镇大王庄朱园村民组,今年45岁,是村里未脱贫的低保户。据李德显介绍,他父母年过八旬,身体不好;妻子是智力二级残疾,生活难以自理;他本人患有肝硬化、肝炎,脊椎又受过伤,无法从事较重的体力劳动,一家人

全靠他收废品维持生计。2018年11月底,他的妻子因生产住进舞钢公司总医院妇产科,当时他和父亲因病住在该医院内科,儿子因先天性哮喘住在儿科。一家四口人住院,情况很是艰难,这一切都被医院妇产科护士王小娟看在眼里。

2019年春节前,李德显接到王小娟的电话,对方表示想回访一下孩子的情况。“我没想那么多,就把住址告诉了她。没多久,她就用导航开车到了俺家,不仅详细询问了孩子的情况,还给俺带了好多东西。”李德显说,王小娟给孩子买了新棉衣,还买了米、面、油,花了2000多元。

“临走时非要塞给我500元钱。”说这话时,李德显声音哽咽,“今年春节她又来了,又给孩子买了衣服、奶粉等,还割了一大块肉,走时又给了我500元钱。”

牵挂李德显的还有舞钢市尚店镇王店派出所所长刘国需。据李德显介绍,他和刘国需认识非常“偶然”。“四五年前,我儿子因病在舞钢公司总医院住院,恰好他的儿子和我们在同一个病房。他儿子先出院,临走时他塞给我200元钱。”李德显说,此后,隔段时间刘国需就会给他送些东西,“我和孩子穿的衣服,几乎都是他给的。”逢年过节,刘国需还总是到他家看望,“前几

天,他还送来500元钱。我在外面收废品,遇到啥事,他每次都可上心。”

…… 昨天上午,记者辗转联系上王小娟。对于帮助李德显的事,王小娟说:“他家条件确实不好,我生活好点,帮忙是应该的。前几天同事听说我去看他,还给他家捐了不少衣服,还有同事表示春节后要一起去看望他们。”

“还有村里的人,知道俺家条件不好,也都帮忙不少。”李德显说,滴水之恩当涌泉相报,他总是告诉孩子,要记住这些好心人的恩情,将来有能力了回报他们、回报社会。

全市各献血点春节停采六天 市民假期捐献血小板可到血站机采室

□记者 王春霞 实习生 张天然

本报讯 昨天市中心血站传来消息,春节假期,献血车及献血点将停采六天,全市各献血点

1月30日(正月初六)恢复正常采血。

据市中心血站有关人士介绍,近期血站一直在加紧采血备血,以保证春节期间的血液

供应。全市各献血点1月24日至29日(除夕至正月初五)放假,1月30日(正月初六)恢复采血。假日期间,热心市民若想捐献血小板,可前往血站机采室捐

献,机采室除夕、初二、初五、初六有采血人员值班。春节假期,市民如有用血方面的问题,可拨打血库值班电话3287902咨询。